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SİRKÜLER NO : 2003/17      Ankara, 28.04.2003 
 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 

I- Vergi Barışı Kanunu’na Göre Artırılan Asgari Matrahlarda İndirim Yapıldı 
 

24 Nisan 2003 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 4849 sayılı Kanun ile Vergi Barışı 
Kanunu’na göre gelir ve kurumlar vergisi matrahını artıran mükelleflerin, artırdıkları asgari 
gelir ve kurumlar vergisi matrahları, 27.02.2003 tarihinden geçerli olmak üzere kalkınmada 
öncelikli yörelerde %50, diğer yörelerde %25 oranında indirilmiştir.  

 
Yapılan bu düzenlemeye göre, asgari gelir ve kurumlar vergisi matrahları aşağıdaki 

tabloda görüldüğü gibi uygulanacaktır.  
 
1- Yeni Asgari Gelir Vergisi Matrahları  

 
Yıllar Kalkınmada Diğer Yöre Farkı Olmaksızın 

Öncelikli Yörelerde Adi Ortaklıklarda Gerçek Kişi 
Yörelerde Ortakların Gelir Vergisi Matrahı 

1998 1.250.000.000 1.875.000.000 1.250.000.000
1999 1.500.000.000 2.250.000.000 1.500.000.000
2000 1.875.000.000 2.812.500.000 1.875.000.000
2001 2.500.000.000 3.750.000.000 2.500.000.000  

 
2- Yeni Asgari Kurumlar Vergisi Matrahları 
  

Yıllar Kalkınmada Diğer 
Öncelikli Yörelerde
Yörelerde 

1998 3.750.000.000 5.625.000.000
1999 4.500.000.000 6.750.000.000
2000 5.625.000.000 8.437.500.000
2001 7.500.000.000 11.250.000.000  

 
 GVK’nun 94/6.maddesine göre, indirim ve istisna kazançları nedeniyle beyanname 
vermeyenlerin matrahları yukarda belirtilen tutarların ½’si dikkate alınarak düzeltilecektir.  
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 Asgari matrahların indirimi konusundaki 24.4.2003 tarihli Resmi Gazetede 
yayımlanan 3 No’lu Vergi Barışı Kanunu Genel Tebliğinde belirtildiği üzere, 4849 sayılı 
Kanun 27.2.2003 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir. Bu nedenle, bu Kanuna 
göre belirlenen asgari matrahların üzerinde daha önce matrah artırımında bulunmuş olan 
mükelleflerin söz konusu vergi tahakkuklarının indirimli asgari matrah tutarlarına göre 
düzeltilmesi ve fazla taksit tutarlarının da ödenecek taksitlere mahsup edilmesi 
gerektiğinden, mükelleflerin matrah indirimi için ayrıca vergi dairesine dilekçe 
vermesine gerek bulunmamaktadır. Vergi dairelerinin söz konusu indirimi kendiliğinden 
yapmaları gerekir. Ancak, birinci taksitte fazla ödenen kısmın ikinci veya daha sonraki 
taksitlerden mahsup edilmesi için vergi dairesine dilekçe verilmesinde yarar 
bulunmaktadır.  
 
 Dilekçede, “Vergi Barışı Kanununa göre artırılan asgari matrahın 4849 sayılı 
Kanununa göre indirilmesi nedeniyle ilk taksit ödemesinden doğan .........................-TL fazla 
kısmın ikinci taksit ödemesine mahsup edilmesi gerektiği belirtilmelidir.” 
  
 Kalkınmada öncelikli 50 ilin adı 3 Seri No’lu Vergi Barışı Kanunu Genel Tebliğinde 
yer almaktadır. Asgari matrahlar dışındaki matrah ve vergi artırımlarında indirim 
yapılmayacaktır.  
 
 Saygılarımızla.  
 
        KANIT YEMİNLİ MALİ  
        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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